

华文教育是华侨华人继承和弘扬中华文化，是华侨华人同祖籍国保持联系、开展合作的桥梁，海外同胞都十分重视子女的教育，把华文教育当作“留根工程”，当作提高后代素质、参与时代竞争的“希望工程”，如何更全面地办好华文教育，已经成为当前世界各地华侨华人的迫切要求，华文教育工作者任重道远。他承诺，无论是新创立的华校还是历史悠久的传统华校，国务院侨办今后都将继续在教材、师资、夏令营等方面提供力所能及的帮助。

中国驻芝加哥总领馆代总领事沈伟廉还在开幕式上宣读了中国驻美大使杨洁篪发来的贺信。发来贺信的还有美国劳工部部长赵小兰、中国教育部副部长周济、中国驻纽约总领事张宏喜、中国驻休斯顿总领事胡业明、伊利诺州州长瑞安、芝加哥市市长戴雷、中国侨联主席林兆枢、中国国家对外汉语教学领导小组办公室主任严美华等。美国教育部外语司还为全美中文学校协会颁发了嘉奖令，嘉奖该协会在帮助旅美华人学习中文和中华文化方面作出的突出贡献。

在美国的中文学校不仅教中文，还在传播中华文化、促进中美交流、凝聚华人社区、帮助美国人了解中国方面发挥着特殊的作用。全美中文学校协会整合其在美国的资源，曾经多次举办大型国际文化交流活动，组织美国华裔青少年在暑期回中国展开“寻根之旅”，特别是今年夏天组织了二十三名获得美国总统奖和西屋科学奖的优秀美国华裔青少年到中国访问，引起轰动。该协会近年来还一直组织各华文学校探索如何满足非华裔背景家庭的学生学习中文的需要。

大会还举办了中文教育专题论坛，国务院侨办文化宣传司副司长雷振刚在《世界华文教育的新发展》的演讲中同时介绍了国务院侨办推动海外华文教育的新举措。他说，国

侨办加强了海外华校最关心的华文教材体系的建设，《幼儿汉语》和《中文》一至十二册的多媒体光盘已经出版，将在下个月在海外发行，同时一套互动式网络教材《网上学中文》也在编写之中，今年推出的中华文化常识读物的多媒体光盘和英文版也将陆续推出。雷振刚还透露，明年国

侨办将继续举行世界华人少年作文比赛和启动“中华知识竞赛”，两项活动的优胜者都会得到相应的奖励。今年开始在美国中文学校设立“华星书屋”的工程也将继续向全世界推广，丰富海外侨校的中文图书资料。明年国侨办还将再次主办“中国寻根之旅”主题夏令营活动，激发海外华裔青少年学习中文的兴趣。同时国侨办将继续在师资培训、外派教师等方面为海外侨校提供帮助，加强与传统华校的联系，推动海外华文教育的发展。

美国教育部外语司副司长张曼君以《学生和家长的权益并谈教育部中文教育资金》为题，介绍了美国政府资助外语教育的信息，希望中文学校积极申请，以有效利用政府资源发展中文教育。她并带来多种资料在现场分发，引起与会者的极大

美国国家外语中心马思凯博士、(香港)海外华人基金会总裁夏萍、S A T 中文考试负责人竹露茜、中国对外汉语教学领导小组办公室师资处处长陈宏等也都在论坛上发言。陈宏介绍了中国汉语水平考试(H S K)的情况。

上届会长郑良根在代表大会上作了题为《美国中文教育在新世纪里腾飞》的协会工作，总结了协会过去三年的工作，同时指出，世界对中国的关注和华文教育在北美的普及，为中文教育在北美的进一步发展创造了条件，华文教育进入主流社会是该协会今后的目标和工作重点。在随后的《中文教育“主流工程”工作报告》中，郑良根和赵永禄对“主流工程”课题做了进一步的阐述。



来宾代表上海市侨办张荣良处长向会长赠送纪念品上海市花



国务院侨办文教司副司长雷振刚在作《世界华文教育新发展》的报告。

侨办将继续举行世界华人少年作文比赛和启动“中华知识竞赛”，两项活动的优胜者都会得到相应的奖励。

今年开始在美国中文学校设立“华星书屋”的工程也将继续向全世界推广，丰富海外侨校的中文图书资料。

明年国侨办还将再次主办“中国寻根之旅”主题夏令营活动，激发海外华裔青少年学习中文的兴趣。

同时国侨办将继续在师资培训、外派教师等方面为海外侨校提供帮助，加强与传统华校的联系，推动海外华文教育的发展。

美国教育部外语司副司长张曼君以《学生和

家长的权益并谈教育部中文教育资金》为题，介绍

了美国政府资助外语教育的信息，希望中文学校

积极申请，以有效利用政府资源发展中文教育。她

并带来多种资料在现场分发，引起与会者的极大

兴趣。

美国国家外语中心马思凯博士、(香港)海外华人基

金会总裁夏萍、S A T 中文考试负责人竹露茜、中

国对外汉语教学领导小组办公室师资处处长陈宏等也

都在论坛上发言。陈宏介绍了中国汉语水平考试(H S K)的情况。

上届会长郑良根在代表大会上作了

题为《美国中文教育在新世纪里腾飞》的协会工作，

总结了协会过去三年的工作，同时指出，世界对中国的关注

和华文教育在北美的普及，为中文教育在北美的进一步发展创造了条件，

华文教育进入主流社会是该协会今后的目

标和工作重点。在随后的《中文教育“主流工程”工作报告》中，郑良根

和赵永禄对“主流工程”课题做了进

一步的阐述。

本页照片均为中国新闻社赵海燕摄



福特汽车公司为大会提供了有力的经济资助。图为福华协会代表，和既是福特员工又是参加会议的5名中文学校正副校长一起，举行向大会主持人捐款仪式